

湖南隆回县公安局原政委回应女儿冒名上大学一事

“整件事是花5万元找中间人做的”

当地公安机关为此成立专案组,负责人是当年管户籍的相关领导

5月6日,在湖南省邵阳市邵东县,记者就2004年罗彩霞被同班同学王佳俊冒名顶替上大学一事展开调查。据了解,罗彩霞和王佳俊均为2004年邵东一中298班应届文科毕业生,王佳俊在本科二批院校志愿栏填了贵州师范大学,罗彩霞填的是湖南人文科技学院。结果两人的高考分数均未达到贵州师大的最低录取分数线。罗彩霞考了514分,王佳俊则是335分,而2004年湖南省文科本科二批分数线为531分。奇怪的是,王佳俊成功地冒罗彩霞之名,顺利通过了贵州师范大学的入学身份审核,4年后还取得毕业证书和学士学位证书顺利毕业。那么,王佳俊及其家长是怎样通过造假得以进入贵州师大的呢?记者掌握的证据初步揭开了谜团。



邵东一中,罗彩霞和王佳俊读高中时的母校。

县教育局:此事与我们无关

5月6日,邵东县教育局招生考试委员会办公室主任申晓云向记者出示了一份说明——“关于罗彩霞、王佳俊两名考生2004年参加高考的情况说明”,上面写道:“从我县当年录取档案资料看,罗彩霞、王佳俊均未被任何学校录取,王佳俊是以什么方

式和手段用罗彩霞的身份被贵州师大录取的,具体情况我们不知情,王佳俊的做法纯属个人行为,与邵东教育局无关。”这份情况说明书上盖有县招考办的公章。

在邵东县2004年高考录取学生名册上,记者确实没看到罗彩霞和王佳俊的名字。

调查组:假罗彩霞被贵州师大定向录取

据了解,邵阳市已经对“罗彩霞被冒名顶替上大学”一事专门成立了联合调查组。调查组成员、市教育局考试院副院长王志雄告诉记者,邵阳市当年的录取名单上有罗彩霞。王志雄还取来一份传真件,是“湖南省邵阳市2004年高校招生考试录取总名单”。在这份名单上,确实有罗彩霞的名字,而且在“录取计划性质”一栏里写着“国家任务定向”。王志雄解

释,这说明王佳俊当年是假冒罗彩霞之名,被贵州师范大学以定向生身份录取的。“2008年国家全面废除了大学定向招生的政策,但此前,大学有权利定向招生。很多高校可以在学生家长交了钱后,直接把录取通知书交给家长,而定向招生的录取分数一般可以下浮20分。当年罗彩霞考了514分,有了这20分,正好够本科二批分数线。”

县招考办:档案很难造假

据了解,当考生到大学报到时,电子档案已先行进入高校,纸质档案随后调进高校,两份档案必须一致。所以,当年假罗彩霞进入贵州师大后,纸质档案是否也随之进入学校,成为众人关注的焦点,也成为有关教育部门是否参与此黑幕的重要证据之一。

记者注意到,申晓云亲自把罗彩霞2004年的“高考档案”交到调查组手中,上面还贴了封条。据申晓云介绍,此事被曝光后,他们用铁匣子将这份档案锁好,生怕弄丢了,“丢了就说不清楚了”。县招考办认为,档案里的

笔迹可以核对,很难造假。所以,假罗彩霞要么伪造了一份纸质档案,要么就没有档案。

在邵东一中,记者见到了罗彩霞和王佳俊当年的班主任张文迪。张老师说,伪造纸质档案几乎是不可能的,因为档案上除了考生本人的签名,还有班主任的签名、学校的公章和校长的印章。

此前,王佳俊的父亲王峥嵘在接受媒体采访时,坚持说整件事是花5万元找了一个中间人做的,而这个中间人目前已经联系不上了。

县公安局:户口迁移证上的公章可能是伪造的

据了解,王峥嵘2004年8月从邵东县牛马司镇党委书记调任邵阳市隆回县公安局政委。王峥嵘是否利用自己的权力为王佳俊造假身份,成为舆论关注的焦点。对此,邵东县公安局副政委欧阳炎透露,该局已就此事成立了专案组。作为专案组负责人之一的县公安局人口管理大队队长唐祁格,2004年上半年担任县公安局户籍股(现人口管理大队)负责人。当记者质疑由唐祁格担任专案组负责人是否合适时,欧阳炎未置可否。

办理新生入学手续时,校方需要核对学生本人的身份证,还需要提供户籍迁移证。

邵东一中:我们从头到尾都不知道这事

邵东一中是罗彩霞和王佳俊的母校,两人当年是同班同学。现任校长助理刘正湘是当年罗彩霞所在年级的副组长。他告诉记者,学校从头到尾都不知道这件事,直到最近媒体报道了才知道。他让人找来2004年学校的收发记录本,上面显示,邵东一中当年通过学校收发室收到170多份高考录取通知书,其中没有罗彩霞和王佳俊的。

刘正湘说,从学校掌握的情况看,罗彩霞和王佳俊当年没有被任何高校录取。两人当年的班主任张文迪称,王佳俊高中毕业后从没和班主任及其他同学联系过,大家都不知道她去哪儿了。

罗彩霞的父母在接受记者采访时说有两个愿望:恢复罗彩霞的真实身份,通过法律途径讨回公道。

王佳俊冒名顶替读大学路线图

1. 2004年高考罗彩霞考了514分

邵东县教育局的录取资料显示,罗彩霞没被任何学校录取。

2. 符合贵州师大补录条件

“湖南省邵阳市2004年高校招生考试录取总名单”显示,罗彩霞被贵州师范大学以定向生身份录取。贵州师大招生办负责人说,考虑到有大约3%的考生被录取后却不报到,学校会补录,学校在网上看到罗彩霞的基本情况符合补录条件。

3. 王佳俊的父亲领走通知书

王佳俊的父亲王峥嵘通过关系运作,到贵州师大交了定向生的钱。贵州师范大学原招生就业处处长说,在个别情况下,也可以由本人来学校领取录取通知书。当时,王峥嵘到贵州师大声称自己是“罗彩霞”的父亲。而且假罗彩霞的档案也标明,她曾用名名为“王佳俊”,父亲叫“王峥嵘”。为此,学校将通知书直接给了王峥嵘。

4. 假罗彩霞顺利成为贵州师范大学新生

贵州师范大学表示,该校在新生入学时,不但要审查录取通知书、户口迁移证,还必须收到考生所在省招生办的新生录取名册,开学后还要审查考生纸质档案。王佳俊报到时出示了当地公安机关出具的“户口迁移证”,注明了姓名“罗彩霞”,曾用名“王佳俊”。假罗彩霞(即王佳俊)的纸质档案中母亲叫“罗荣华”,父亲是“王峥嵘”,给人造成的感觉是孩子随母姓。记者了解到,王佳俊的母亲其实叫“杨荣华”。

假罗彩霞事件还有很多谜团

保存在贵州师范大学的“考生登记表”显示,假罗彩霞(即王佳俊)母亲名叫“罗荣华”,而非真名“杨荣华”。而这个登记表应该是在高考前填写的。这是否说明,早在高考前,王峥嵘已被冒名顶替的人锁定为“罗彩霞”,或

者是姓罗的考生?

另外,“考生登记表”上有邵东一中的公章,还有校长的签字确认。这些是否均为王峥嵘伪造?相信随着调查的深入,这些谜团将被一一解开。

据《中国青年报》




河南梅苑航空服务有限公司

24小时订票热线:

96677

省内直拨/市话收费

400-65-96677

国内直拨/市话收费

国际航协代码: 08310702

郑州-广州	540元起	郑州-深圳	560元起
郑州-香港	1050元起	郑州-首尔	700元起
郑州-新加坡	1400元起	郑州-莫斯科	2000元起

温馨提示: 上述价格均需提前订购, 不含机场建设费等税费
另有多条国内航线提前购票可享受2-8折优惠

购特价机票 赢超值积分 享精美礼品

活动最终解释权: 梅苑航空

Http://www.65622222.com